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      Stop slovenčinárskym „infarktom“ alebo nauč sa písať! 

 

            

   Ako na spisovný „jazýček“  
 
Už ste sa niekedy zamysleli nad tým, či hovoríte spisovne alebo nie??? 

Možno ani nie. Samozrejme, ak práve nie ste na hodine slovenského jazyka .  

Spisovné slová sú kodifikované v príručkách slovenského jazyka, ako sú Pravidlá 

slovenského pravopisu, Krátky slovník slovenského jazyka a najnovší Slovník 

súčasného slovenského jazyka. 

Rozhodli sme sa, že vám trošku pomôžeme s tou našou spisovnosťou. Už 

v predchádzajúcich číslach sme vám predstavili niekoľko spisovných a nespisovných 

slov. A tu sú opäť ďalšie z nich.  

 

    Spisovné slová    Nespisovné slová 
           

          alergiológ     alergológ 

                   napriek tomu    cez to všetko 

          omnoho viac    ďaleko viac 

          blahodarný     blahodárny 

          dvojtisíci     dvetisíci 

          sušiť (vlasy)    fénovať 

          Kam ideš? (smer)    Kde ideš? 

          Čia je to kniha?    Koho je to kniha? 

  

 

 

 

 

 

 

 

              

 

 
                   /vaša redakcia/ 
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Dňa 27. 4. 2016 sme v areáli našej školy slávnostne otvorili ovocnú školskú záhradu 

nového typu na Kysuciach. 

Na otvorení sa zúčastnili riaditeľka ZŠ Dolinský potok v Kysuckom Novom Meste 

Mgr. Anita Tomaníčková spolu s tajomníkom Republikového výboru Slovenského 

zväzu záhradkárov v Bratislave p. Jurajom Korčekom, prednostom MsÚ JUDr. 

Ľubomírom Ježom, vedúcim odboru školstva Mgr. Ladislavom Vendrinským, 

riaditeľkou údržby mesta Mgr. Dášou Jakubcovou, tajomníkom OV SZZ p. Jánom 

Dodekom a ZO SZZ v Kysuckom Novom Meste zastupovali predseda ZO SZZ Ing. 

Ivan Červenc, tajomník ZO SZZ Ing. Alexander Orlinský, podpredseda ZO SZZ Ing. 

Jaroslav Škereň a člen výboru ZO SZZ Ing. Milan Brodňan. 

Zo ZŠ sa otvorenia zúčastnili PaedDr. Pavol Zátek, Mgr. Daniela Podoláková a starší 

žiaci, ktorí sa podieľali na prácach pri budovaní záhrady. K realizácii záhrady účinne 

prispelo vedenie mesta, údržba mesta, vedenie ZŠ, ale najmä výbor ZO SZZ                  

v Kysuckom Novom Meste, ktorý nielen metodicky riadil práce, ale aj fyzicky 

odpracoval vyše 30 hodín pri predpríprave sadenia a tiež pri samotnom sadení ovocných 

stromkov a kríkov. Celkom je v záhrade vysadených 38 ks stromkov a kríkov. 

Cieľom tohto projektu je oboznámiť žiakov so zásadami správneho pestovania 

stromkov a kríkov, ktoré budú môcť uplatňovať na svojich rodinných záhradách. 

Chceme vybudovať vzorovú a 

modernú záhradu s uplatnením 

nízkych tvarov stromkov tak, aby 

zabezpečila potrebu rodiny             

v jadrovom, kôstkovom a 

bobuľovom ovocí. 

 

   /Mgr. Daniela Podoláková/ 
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 V roku 2015 sme si na Slovensku 

pripomínali 200. výročie narodenia Ľudovíta Štúra. 

Významného slovenského pedagóga, politika, publicistu ako i jazykovedca a 

kodifikátora spisovného slovenského jazyka. Toto výročie sme si formou projektových 

prác pripomenuli aj v našej ZŠ. Zároveň nás každý deň vybraní žiaci oboznámili          

so zaujímavosťami z jeho života. A aby sme nezostávali s poznávaním len na pôde 

našej školy, tak sme už minulý rok začali s organizáciou literárnej exkurzie, ktorá mala 

ešte viac poodhaliť Štúrov odkaz. Hlavnou koordinátorkou bola p. učiteľka Mgr. 

Záteková, ale na príprave sa podieľali aj ostatné p. učiteľky SJL: Mgr. Halúsková, Mgr. 

Káčeriková a Mgr. Dupáková. 

 

   Dňom exkurzie sa stal 26. apríl 2016. Termín nebol vôbec náhodný, pretože 2 

dni predtým (24. 4.) sme si na Slovensku pripomínali 180. výročie pamätného výstupu 

štúrovcov na hrad Devín. 

 

   Plní očakávaní sme o 6:00 hod. ráno nastúpili do autobusu a vybrali sme sa    

na cestu poznávania. Našou prvou zastávkou sa stal Uhrovec. Neveľká dedinka a v nej 

biela chalúpka, v ktorej sa v roku 1815 narodil chlapček, ktorý neskôr pozdvihol 

slovenský národ. Bolo úžasné kráčať priestormi domčeka a vnímať atmosféru, ktorá ho 

napĺňala. Toto miesto však nebolo iba 

rodiskom Ľ. Štúra, ale aj politika Alexandra 

Dubčeka, ktorý sa tam v roku 1921 narodil. 

Pripomenuli sme si preto aj jeho život a 

pôsobenie. Druhou zastávkou bolo Múzeum 

Ľudovíta Štúra v Modre, ktoré je umiestnené  

v priestoroch, kde sa nachádza aj pamätná 

izba. V nej Ľ. Štúr dožil svoj síce krátky, ale   

o to bohatší život. Zatiaľ čo v Uhrovci sme 

boli veselí a usmiati, tak na tomto mieste sme trošku zosmutneli. Veď sme stáli tam, 

kde Štúr poslednýkrát vydýchol. Na obidvoch miestach, v Uhrovci aj v Modre, sme sa 

toho veľa o Štúrovom živote dozvedeli. Nielen o jeho službe pre národ, ale aj o jeho 

súkromí, rodine a súrodencoch ako i o jeho priateľoch a spolupracovníkoch.  
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Poslednou zastávkou sa stal hrad Devín. A 

prečo práve Devín? Pretože na toto miesto 

Štúr so svojimi vernými priateľmi a 

študentmi v roku 1836 vystúpil. Recitovali si 

básne, spievali slovenské piesne, hovorili     

o národe a na znak lásky a oddanosti k nemu 

prijali aj krásne slovanské mená. A tak ako 

tomu bolo pred 180. rokmi, tak teraz aj my, 

učitelia i žiaci ZŠ, sme si uctili pamiatku Ľ. Štúra a tiež sme si vybrali slovanské mená. 

 

No a čo dodať na záver? Snáď iba toľko, že vďaka exkurzii sme sa stali bohatšími         

o informácie a vedomosti, ktorými sme náš obraz o Ľudovítovi Štúrovi doplnili. 

Veríme, že aj vďaka nej si žiaci uvedomili, aké významné miesto v našich dejinách táto 

osobnosť zastupuje.  

              /Mgr. Katarína Halúsková/ 

Zopár reakcií našich žiakov:      
 

„V Modre sme navštívili pamätnú izbu Ľ. Štúra, v ktorej skonal. Najviac sa mi páčil 

príbeh o Márii. Bola to jeho prvá láska. Veľmi ma bavilo i to, ako sme si dávali           

na hrade Devín slovanské mená. Mám ďalší pekný zážitok.“                                                       
 

        Paula Stanislava Vnuková, 6.A 
 

„Som rád, že som sa mohol zúčastniť tejto exkurzie, na ktorej som lepšie spoznal život 

a prácu Ľudovíta Štúra. Predsa len je lepšie raz vidieť ako stokrát počuť.“                                                                                
 

        Martin Hromislav Suriak, 8.A 
 

„Veľmi sa mi páčilo na hrade Devín. Bol z neho nádherný výhľad na rieku Dunaj. 

Zaujala ma aj povesť, ktorú nám rozprávala pani sprievodkyňa.“                                                                                

 

        Silvia Miroslava Klučková, 5.B 
 

„V Uhrovci som sa dozvedela, že sa tam okrem Ľudovíta Štúra narodil aj Alexander 

Dubček. Bola to dlhá cesta, ale oplatila sa ...“ 

 

        Barbora Kvetoslava Sýkorová, 5.A 
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   Koncoročné výlety   
 

   

 
 
 

     Koniec školského roka sa nezadržateľne 

blíži a s ním prichádzajú aj obľúbené 

koncoročné výlety. Svoje sily a náladu 1. 

júna 2016, presne v deň všetkých detí - 

MDD,  spojili 5.A, 5.B a 3.B a vyrazili       

na potulky.  

     Nezabudnuteľné chvíle strávili v rozprávkovej dedine HABAKUKY na Donovaloch, 

v ktorej ich vtiahli do čarovného sveta rozprávok, dokonca tam platili špeciálnymi 

peniazmi – habakukmi a potom sa dosýtosti vyšantili na hojdačkách, preliezkach či 

oborách so zvieratkami. 

     Ďalšou zastávkou bol originálny salaš Krajinka pri Ružomberku, v ktorom sa 

vynaháňali vo voľnej prírode, v ktorej sa mohli priamo kontaktovať s domácimi 

zvieratami či si prezrieť výstavu historických traktorov.  

     Myslíme si, že pre všetky deti to bol skvelý a nezabudnuteľný deň. 

                                                                                     

     

 /Mgr. Mária Záteková/ 
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      Dňa 7. 6. 2016 sa žiaci šiesteho ročníka spolu s triednymi pani učiteľkami 

vybrali objavovať literárne poklady Oravy. Najskôr sa zastavili v dedinke Jasenová,      

v ktorej sa v malom domčeku narodil Martin Kukučín, vlastným menom Matej Bencúr. 

Bol to nielen významný realistický spisovateľ, ale aj lekár. Oboznámili sa s jeho 

životom a po krátkej prestávke pokračovali do Dolného Kubína. Tam navštívili Oravské 

múzeum P. O. Hviezdoslava, ktoré je sprístupnené od roku 1954. Je to najstaršie 

literárne múzeum na Slovensku. Expozícia v ňom im poodhalila Hviezdoslavov život, 

literárnu tvorbu a dozvedeli sa aj množstvo zaujímavostí z jeho súkromia. Nakoniec sa 

zastavili v Oravskej Lesnej a previezli sa lesnou železničkou. Tá ich vyviezla              

ku goralskej drevenici, ktorú si prezreli a vystúpili aj na vyhliadkovú vežu, z ktorej bol 

nádherný výhľad na okolitú oravskú prírodu.  

 Výlet sa žiakom páčil a sme radi, že aj vďaka nemu si rozšírili vedomosti       

zo slovenskej literatúry.      

    

 /Mgr. Katarína Halúsková/ 
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                             Výchovný koncert 
  

20. 6. 2016 sa v našej škole uskutočnil 

výchovný koncert, ktorý organizovalo 

Občianske združenie Škola Života. Pre 1. 

stupeň koncert s názvom Prvá pomoc a 

pre 2. stupeň Ako zachrániť.  

Účinkovali Jaro Gažo (spevák skupiny 

Arzén), Radko Pažej (moderátor, člen 

skupiny Aya – bicie) a zdravotníčka 

z linky prvej pomoci.  Deti sa dozvedeli a 

naučili základy prvej pomoci od zavolania 

na telefonickú linku 155, nahlásenia 

správnych a dôležitých údajov,              

cez priebeh telefonátu, až po záchranu ľudského života a príchod zdravotníckeho 

personálu. Predstavenie bolo realizované prostredníctvom hovoreného slova a 

hudobných skladieb hraných naživo, doplnené obrazovou videoprojekciou. Žiakom aj 

pedagógom sa koncert veľmi páčil a určite využijeme aj v budúcnosti takúto formu 

výchovných koncertov. Bol to jeden z najzaujímavejších a najpoučnejších koncertov, 

ktoré sme spolu s deťmi zažili. 

 

      /Mgr. Michaela Káčeriková/ 
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Tento rok sme sa rozhodli, že do nášho časopisu zaradíme rubriku, v ktorej sa budeme 

venovať domácim miláčikom. Už sme vám predstavili mačku domácu, psa domáceho, 

zajačika, škrečka a piate v poradí sú papagáje.   

   Papagáje 

 

 

Zaraďujú sa do ríše živočíchov, 

kmeňa chordátov, triedy vtákov, 

podtriedy letcov a do radu papagájov. 

Tento rad zahŕňa asi 326 druhov a 816 

poddruhov. 

Vyskytujú sa 

v tropických 

lesoch a aj na 

otvorených priestranstvách (savany, buše atď.) na štyroch 

kontinentoch: v Strednej a Južnej Amerike, Afrike, Ázii a 

Austrálii. Majú zväčšený koncový mozog, čo im umožňuje 

zapamätať si ľudskú reč. História chovu papagájov ako 

domácich miláčikov je stará viac ako 4 000 rokov. Papagáje sa 

v prírode živia semenami, listami, plodmi, korienkami a 

drobnými živočíchmi. V zajatí sa živia semenami           

v zmesiach pre chovateľov, ovocím, listami šalátu, 

listami púpavy, naklíčenými semenami, v malom 

množstve mliečnymi výrobkami a mäsom. 

 

      

          

        

       /Emka Frolová, V.A/ 
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 Horoskop na zajtra:  

 Zajtra Vás budú všetci chváliť, nosiť na rukách a zahŕňať kvetinami.  

 Pohreb je už taký... 

 

  - Mirko, čo povedal tatinko na tvoje vysvedčenie?  

  - Nič, len krútil hlavou.  

  - Takže to nebolo tak strašné, nie?  

  - No, on krútil mojou hlavou...  

    Príde sliepka do obchodu:  

    „Máte televízor?“ 

    „Máme, ale len čiernobiely.“  

    „To nevadí, hlavne nech zrní.“ 

 

               /Michal Káčerik, V.A/ 

 

                                                                     
        
 

                                          
 
  Ide, ide po železe, nájde dierku a do nej vlezie. Čo je to?  

       (čúľk) 

 

     Nechodí to, neplazí sa to, neskáče to, nelieta to. Čo je to? 

          (abyr) 

 

 V jednom dome býva nič a málo. Nič vyšlo dverami, málo oblokom.  

 Čo zostalo v dome?  

   (a) 

       /Dávid Lachman, V.A/ 
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              PC hry 
 

Black Ops III je dôkazom, že nie vždy sa musia za každú cenu meniť základy, keď 

nemám vymyslené lepšie riešenie. Najmä v singleplayeri sa totiž tvorcovia o revolučnú 

zmenu pod ťarchou kritiky pokúsili a dopadlo to katastrofou. Multiplayer našťastie stojí 

na totožných princípoch ako v predchádzajúcich dieloch. Funguje na výbornú a hráča 

zabaví na mnoho hodín, hoci neprináša nič zásadne nové. Nakoniec ide o jediný dôvod, 

prečo tento rok Call of Duty hrať . 

                    

              

             /pripravili Peter Galvánek a Jakub Ochodničan, V.A/ 

                                                                              

              Letné maškrtenie  

  Letné štvorce 

Ingrediencie: 

1 bal. práškovej šľahačky, 3 bal. keksov Indian, 250 ml studeného 

mlieka, čerstvé jahody, nutella 

 

Postup: Najprv si vyšľahajte šľahačku. Keksy rozložte na tácku 

(4x2). Keksy na tácke potrite nutellou, 

prikryte ďalšou vrstvou keksov. 

A nasleduje vrstvenie: šľahačka, jahody, šľahačka, keksy.. 

Na vrch môžete dať ešte polovičky keksov, čím vlastne 

predznačíte porcie. A už len ozdobiť a nechať stuhnúť. 

Mňam        Dobrú chuť vám želá redakcia !  
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 SHAKESPEARE´S DAY 
 

Dňa 21. 4. 2016 sa v našej škole uskutočnil nultý ročník recitačnej súťaže v cudzích 

jazykoch Shakespeare´s day. Akcia sa konala i pri príležitosti 400. výročia úmrtia známeho 

anglického básnika a dramatika W. Shakespeara. Súťaže sa zúčastnilo až prekvapivo veľa 

žiakov z ročníkov 3. – 9. Žiaci sa predviedli v recitácii poézie i prózy nielen v anglickom 

jazyku, ale počuli sme i jazyk nemecký a ruský. Ten zožal najväčší úspech a žiakom sa 

veľmi páčil. Naši najmenší kamaráti z 3.A triedy nám v ANJ zaspievali veselé pesničky a 

pobavili nás krátkou scénkou. Pre všetkých to bolo zaujímavé jazykové popoludnie, každý 

si niečo odniesol a všetkých nás obohatilo. Naši žiaci ukázali, že v nich drieme „jazykový 

duch“ a jazyky im vôbec nie sú ľahostajné. Nikto neodišiel bez odmeny a diplomu. 

Všetkým srdečne gratulujeme! Zúčastnili sa: A. Dadajová  5.A, I. Gazdíková  6.A,  A. 

Pauková, D. Krupka 9.B, B. Jedinák z 9.A a štyria z nich postúpili do okresného kola.  

 

Okresné kolo „Feel English in verse" 
 

Konalo sa dňa 29. 4. 2016 v Mestskej knižnici v KNM. Zúčastnili sa ho štyria 

najúspešnejší recitátori v ANJ: A. Dadajová z 5.A, B. Jedinák z 9.A,  A. Pauková a D. 

Krupka z 9.B. Aďka a Boris obsadili pekné 2. miesto v prednese poézie a v interpretácii 

neznámeho textu. Všetkým srdečne gratulujeme!    

 

       /Mgr. Lenka Ponechalová/ 

 
                                                                 
 

 Krajské kolo - Hviezdoslavov Kubín 
 

Dňa 2. mája 2016 sa uskutočnilo krajské kolo recitačnej súťaže Hviezdoslavov Kubín        

v Martine. Našu školu reprezentovali dve žiačky – Radka Kandriková (8.B), ktorá sa         

v konkurencii 13 súťažiacich umiestnila na peknom 3. mieste a Silvinka Klučková (5.B), 

ktorá si zaslúži naše uznanie, pretože z 11 súťažiacich v kvalite svojho umeleckého 

prednesu patrila do prvej polovice. 

 

Dievčatám ďakujeme a blahoželáme! 

 

         /Mgr. Mária Záteková/ 
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          Prázdninové maľovanie   

 
 

                                            
 

Výhercovia ukrytej súťaže: Natálka Halúsková z 5.B, Silvia Klučková z 5.B, Ninka 

Mrázová z 5.B, Martinka Bajánková z 5.B, Janka Uličná zo 6.A triedy. Dievčatám 

gratulujeme a odmena na vás čaká u p. uč. Halúskovej. Cena útechy za snahu je 

pripravená pre L. Melišíka zo 4.B, N. Sýkorovú zo 6.A, E. Frolovú z 5.A a M. Káčerika 

z 5.A.     
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                    (čo nás čaká v júli a v auguste)  

 

 
1. júl  Medzinárodný deň vtipov 

 
  - je oslavou smiechu a radosti. Nie je nič zdravšie ako dobrý smiech.  

  Ľudia by tento deň mali venovať zábavným aktivitám, zábavným  

  príbehom, obrázkom alebo vtipom. 

 

 

5. júl   Sviatok sv. Cyrila a sv. Metoda 
 

  Sv. Cyril a sv. Metod sú patrónmi Európy, ktorých misia patrí                    

  k najvýznamnejším v ranokresťanskej Európe. Cyril a Metod sa  

  narodili v Solúne, meste v severnom Grécku. V roku 863 cisár poslal  

  bratov ako vierozvestov na Veľkú Moravu. Hlásali evanjelium,  

  zostavili slovanské písmo (hlaholiku) a preložili do staroslovienčiny  

  liturgické a biblické texty.  

                          

 

24. júl   Deň rodičov 

   
  Deň rodičov vznikol v roku 1994 v USA, kedy vtedajší prezident Bill  

  Clinton na Kongrese podpísal uznesenie pre uznanie a podporu úlohy  

  rodičov pri výchove detí. Rodičia sú každodennými vychovávateľmi a 

  životnými vzormi, ktorí si zaslúžia našu úctu, vďaku a rešpekt za ich  

  odovzdanosť, starostlivosť, hodnoty a rady. 

 

 

12. august Medzinárodný deň mládeže 
 

   

  Medzinárodný deň mládeže (International Youth Day) bol založený  

  Organizáciou Spojených národov v roku 1999. Tento deň znamenal  

  príležitosť pre vládu, ako upozorniť mládež na globálne problémy.       

  V tento deň sa mládežnícke organizácie stretávajú na koncertoch,  

  workshopoch a rôznych kultúrnych podujatiach.   

 
 

       /red., zdroj: internet/ 
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                                                                    6.                                     8. 

 

            
1. Doplň: Sýty ....................... neverí. 

2. Masa vody 

3. Prídavné meno horúci v sg. G 

4. Siedmy mesiac v roku 

5. 5. júna je: Sviatok ...................... a Metoda 

6. Leto po anglicky 

7. Pláž v množnom čísle 

8. Opak slova teplý 

9. Doplň: Svätá Margita vopchá kosák do .......... 

10. Meniny má 8. augusta  

 

 

 

 

 

 

 

  1. 

 

 

 

 

 

  2. 

 

 

 

  3. 

 

 

 

 

 

  4.        

 

 

 

 

 

 

 

  5. 

 

 

  

 

 

 

 

  7. 

  

 

 

  9. 

 

 

 

 

 

 

 

 10. 
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     TESTÍK       TESTÍK       TESTÍK       TESTÍK       TESTÍK       TESTÍK       TESTÍK  
 

     Aj v tomto školskom roku sme si pre vás pripravili okrem ŽOLÍKA aj súťažný 

TESTÍK. Posledný súťažný testík bol vo štvrtom čísle. 

 

Výhercovia zo 4. čísla:  1. miesto: Martinka Bajánková     5.B 

   2. miesto: Alžbetka Gacíková     4.B 

   3. miesto: Nika Kureková      4.B 

 

Ceny si môžete vyzdvihnúť u p. učiteľky Halúskovej . 
 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Redakčná rada: Mgr. Katarína Halúsková – koordinátorka činnosti,  členovia 

redakčnej rady Ivanka, Emka, Lukáš, Dávid, Michal, Jakub, Peter a ďalší 

prispievatelia, ktorým ďakujeme ...    


